



## 通向中美关系更好未来

### ——习近平主席同美国总统特朗普举行中美元首北京会晤纪实

11月8日至9日,国家主席习近平同美国总统特朗普在北京举行会晤。两天时间里,习近平主席同特朗普总统亲切互动、坦诚交流,相处时间超过10个小时。两国元首围绕两国关系及重大国际和地区问题进行战略沟通,达成一系列重要共识,规划中美关系发展新蓝图,开启中美大国关系新篇章

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

## 习近平强调:顺应大势勇于担当,共同开辟亚太发展繁荣的光明未来

# 我们要果敢应对世界经济深刻转变

昨抵达岘港出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表题为《抓住世界经济转型机遇 谋求亚太更大发展》的主旨演讲 宣布明年11月中方将在上海举办首届中国国际进口博览会,为各方进行开辟中国市场的合作搭建新平台

### 洞察世界经济发展趋势 找准方位 把握规律

- 继续坚持建设开放型经济,努力实现互利共赢
- 继续谋求创新增长,挖掘发展新动能
- 继续加强互联互通,实现联动发展
- 继续增强经济发展包容性,让民众共享发展成果

### 在中国共产党领导下 中国人民将开启新征程

- 这是全面深化改革、持续释放发展活力的新征程
- 这是与时俱进、创新发展方式的新征程
- 这是进一步走向世界、发展更高层次开放型经济的新征程
- 这是以人民为中心、迈向美好生活的新征程
- 这是推动构建新型国际关系、推动构建人类命运共同体的新征程

右图:习近平出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表主旨演讲。新华社记者 李涛摄



本报越南岘港11月10日专电(特派记者覃远东) 国家主席习近平10日应邀出席在越南岘港举行的亚太经合组织工商领导人峰会并发表题为《抓住世界经济转型机遇 谋求亚太更大发展》的主旨演讲,强调世界正处在快速变化的历史进程之中,世界经济正在发生更深层次的变化。我们必须顺应大势,勇于担当,共同开辟亚太发展繁荣的光明未来。

当地时间下午2时15分许,再抵岘港的习近平来到阿里亚纳会展中心。在热烈的掌声中,习近平发表主旨演讲。

习近平指出,发展之路没有终点,只有新的起点。世界正面临增长动能、全球发展方式、经济全球化进程、全球经济治理体系的深刻转变。亚太是全球经济最大的板块,也是世界经济增长的一个主要引擎。我们要洞察世界经济发展趋势,找准方位,把握规律,果敢应对世界经济的深刻转变。

第一,继续坚持建设开放型经济,努力实现互利共赢。我们要努力打造平等协商、广泛参与、普遍受益的区域合作框架,合力构建开放型亚太经济,促进贸易和投资自由化便利化;引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展;积极引领全球价值链重塑;支持多边贸易体制,坚持开放的区域主义;全面深入落实启动亚太自由贸易区进程的《亚太经合组织推动实现亚太自由贸易区北京路线图》,向着建成亚太自由贸易区的目标不断迈进。

第二,继续谋求创新增长,挖掘发展新动能。我们要加大创新投入,转变发展方式,培育新的经济增长点;积极推进结构性改革,消除一切不利于创新的体制机制障碍,激发市场活力;落实好北京会议《经济创新发展、改革与增长共识》,深化互联网和数字经济合作,引领全球创新发展的方向。

第三,继续加强互联互通,实现联动发展。我们要以亚太经合组织互联互通蓝图为指引,建立全方位、多层次、复合型的亚太互联互通网络,充分发挥互联互通对实体经济的辐射和带动作用,形成协调联动发展的格局。中方提出共建“一带一路”倡议的核心内涵,就是促进基础设施建设和互联互通,加强经济政策协调和发展战略对接,促进协同联动发展,实现共同繁荣。这一倡议源自中国,更属于世界;根植于历史,更面向未来;重点面向亚欧非大陆,更向所有伙伴开放。

第四,继续增强经济发展包容性,让民众共享发展成果。我们要结合区域经济一体化的深入推进,做大开放普惠的市场,做强利益共享的链条;把包容共享理念融入发展战略,努力健全讲求效率、注重公平的体制机制,维护社会公平正义;加大民生领域投入,加大对弱势群体扶持力度,增强劳动者适应产业变革的能力,让人人拥有发展机遇,享有成果!

习近平强调,作为全球第二大经济体,中国深知自身肩负的责任。过去5年,我们主动适应、把握、引领经济新常态,深入推进供给侧结构性改革,保持经济稳中向好、稳中有进,成为世界经济的主要动力源。我们通过全面深化改革破除妨碍发展的体制机制障碍。我们全方位推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,不断释放增长新动能。

下转第二版



习近平出席越南国家主席陈大光夫妇为出席亚太经合组织领导人非正式会议的各成员经济体领导人、代表及配偶举行的欢迎晚宴。这是晚宴前集体合影。新华社记者 李涛摄

## 习近平就与东盟合作提建议



习近平出席在越南岘港举行的亚太经合组织领导人与东盟领导人对话会。

新华社记者 丁林摄

## 习近平会见俄罗斯总统普京

本报越南岘港11月10日专电(特派记者覃远东) 国家主席习近平10日在越南岘港会见俄罗斯总统普京。

习近平指出,我同总统先生多次会晤,引领中俄关系在高水平上行稳致远,取得一批可喜成果。双方坚定支持对方维护本国核心利益,政治互信进一步巩固,是真正相互信赖的战略伙伴。中俄务实合作再创佳绩,人文交流红红火火,在国际事务中密切有效协作。中俄建立和发展的全面战略协作伙伴关系树立了相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系的典范。中方愿同俄方携手努力,坚定不移推动两国关系高水平发展,更好促进各自国家安全和稳定,更好维护地区及世界和平稳定。

习近平强调,当前,中国特色社会主义进入新时代,俄罗斯在强国富民的发展道路上稳步前进。在我们两国各自发展的关键时期,中俄关系也迎来新的发展机遇。双方要继续加大相互支持,加强全方位合作。

右图:习近平在越南岘港会见俄罗斯总统普京。新华社记者 兰红光摄



### 李强主持市委常委会听取汇报

## 按照中央部署全面完成监察体制改革试点

刊第四版

### 推动友好合作交流迈上新台阶

#### 应勇会见巴西里约热内卢市市长率队的代表团一行

刊第四版